JEKLIUA 17

MeTtoa HeonpeaeJeHHbIX KO3(POUIHMEHTOB

[IpuBenem npocrenime Ipoodu K 00IEeMy 3HAMEHATEII0 U IPUPABHIEM
KO OUIIUEHTHI TPYU OJIMHAKOBBIX CTEHEHSIX X B ynucauTene. [lomyunum cu-
CTeMYy M JIMHEHHBIX alreOpanyecKuX ypaBHEHUM I ONPEeIeICHUS KOd(]-

(PUIIUEHTOB PA3JIOKCHHUS.



IIpumepsl pemienus 3aaad. [IpeacTaBuTh NpaBUIBHYIO IPOOb B BUJIEC

CYMMBI IPOCTEUITNX APOOEH

2 2
IIpumep 125. X - X __A + Bx+C  _

x3—-8 (X=2)(X° +2X +4) CX=2 x242x+4

_ A(x2 +2X+4)+(Bx+C)(x-2)
(x—2)(x2 +2X+4)

x%|1= A+B \ . , ,
x1|0=2A+C-2B A== B=Z Cc==2.
0 3 3 3
x°|0=4A-2C

2
OrBer. X 1 2(X+1)

3 o o2 '
x° -8 3(X—2) 3(x°+2x+4)



7x° +26X—9

4

IIpumep 126. :
P P x* +4x3 +4x% -9

7x°% +26X—9
Pemienue. =

x*+4x3 +4x% -9

x +4x3 +4x%2-9= (x + 2X) 2_3°%=
(x +2x+3)(x +2X—-3)=(x- 1)(x+3)(x +2x+3)

A B Cx+D

X—1 X+3 x?4+2x+3

A(x+3)(x +2X+3)+B(x - 1)(x +2X+3)+(Cx+ D)(x - 1)(x+3)

(X=1)(x +3)(X? +2x + 3)
7x° +26X-9=(A+ B+C)x3+(5A+ B+2C + D)x2+
+(9A+B-3C +2D)x+9A-3B-3D.



x3|0=A+B+C
2|7 _
X“|7T=5A+B+2C+D L A=1: B=1 C=-2: D=5.
x1|26=9A+ B —3C +2D
x%|-9=9A—-3B-3D

7X? +26x—9 1 1 5—2X
OTBeT. + +

x¥+4x3+4x2-9 x-1 x+3 x%242x+3



MeToa YaCTHBIX 3HAYEHU I
3agaeM X onpeieICHHOE 3HaY€HUE U IPHUPABHUBAEM JICBYIO 1 MIPABYIO
qacTh yncanutenss. OcoOEHHO yA00HO 3TO A€aTh, KOrJa KOPHU JCHCTBHU-
TeJIbHBIC.

Ax% +16X—8

Ilpumep 127. IIpeacraBuTh NpaBUIBHYIO JIPOOb 3,
X~ —4X

B BHJIC CYMMBbI IPOCTEHIIIMNX JPOOCH.

4x2+16x—8_ 4%° +16X —8 _A B C

Pemienue. = =+ + —
x> —4x X(X=2)(x+2) X X+2 x-2




4x2+16x—8=A(x+2)(x—2)+Bx(x—2)+Cx(x+2)
x=0 |-8=-4A] A=2 _2_3 5
X=-2|-24=8B }=> B=-3 X X+2 X-2
x=2 (40=8C C=5

J

YacTo ya10o0HO MPpUMEHITh KOMOUHAIIUIO METOA0B. CHavaia uCmoJib30-
BaTh METOJ] YACTHBIX 3HAYCHUM. A TIOTOM, COKPATUB CUCTEMY JIMHEUHBIX

anreOpanyecKux ypaBHEHUM, IPUMEHUTh METO]T HEONPEACICHHBIX KO (-

(pUIMEHTOB.



IIpaBUJI0 HHTErPUPOBAHUSA PALMOHAJBHBIX Apo0ei

1) Jli1is HenmpaBUIILHOM JPOOU BBIJICIUTH 1LIETYIO YacCTh

P(X) _ g4 Pal)

Qm (X) Qm(X)’

Pn(X)
Qm (X)

n<m

2) llpencraButh B BHJIE CYMMBbI IPOCTEHIIINX APOOCH.

3) MHTterpan oT paliMOHAIIBHOW APpOOU MPEICTABUTH B BUJIC UHTETpaia

OT MHOT'OYJICHA ¥ OT OPOCTEHIIMNX ApoOeil. BEIYMCINTS €ro.



IIpumepsl pemienus 3aaa4d. Hantu HeonpeneieHHbIE UHTETPAJIbI

5, 4
HpnMep128.I=jX X 8dx.

x3—4x

Pemenue. [loapiaTerpansHas QyHKIMS — HEPABWIbHAS Ipo0Ob. Beije-
JsIeM MHOTOWIEH. 3aTEM PACKJIaAbIBAEM NPABUIBHYIO P00 HA CYMMY

MPOCTEUIINUX IPOOEH U HHTETPUPYEM.

5 4 2 _
I=Ix + X 8dx=j(x2+x+4+4x +16X 8})(:

X3 — 4% x> — 4%

3 2 2 _ 3 2
XLz +4x+j 4x” +16x 8dx=x + X axy

3 2 X(X=2)(X+2) 3 2

C A=2 B=-3
+_[ dx =
x+2 X—2 C=5



2 d d d
= ); + X2 +4X+2I?X_3J'x-|)-(2+5jxi(2=

X3 2

= +X2 +4x+2In|x|-3In|x+2|+5In|x—2|+InC =

3 2 2/ 7\5
_Z +X +4X+1In Cx7(x ? :
3 2 (X+2)
5, 4 3 2 2(v _~\5
OTBeT. I=IX -:L-x 8dx=x +X +4x+1n Cx7 (X 3) .
x> —4X 2 (X+2)




x2dx

Ilpumep 129. | =I

x3-8
PemeHneI x2dx _I x2dx I( BX+C )dx—
—8 Y (x=2)(X*+2x+4) x—2 X% +2X+4
1

A=—
3 3 j J' 2X+2
B 2

B=C=3 x—2 3 +2x+4

3

EIn|x 2|+ Id(x tox+4) . n|x—2|+ 1In(x +2x+4)+InC =
3 X +2x+4 3 3

1
=|n(c:(x—2)(x2+2x+4))§ = In

VC(X3—84.




3ameuanue. [Ipumep 129 M0OXHO penIUTh MIPOIE METOIOM MOABEACHUS

(GYHKIMHU O 3HAaK aAuddepeHnuana

J-xgdx = d(); ~5) 1In‘ 8‘+EInC=In
8 3 X° —8 3 3

%/C(x3—8)‘.

B uHTErpalbHOM HCYHCICHHUHM HET OOIuX IpaBwi. MHTerpupoBaHue
MOJKET OBITh BBIINOJIHEHO HE €IMHCTBEHHBIM 0Opa3om. Jlake TeopeTuue-

CKOC IIPAaBNUJIO BBIYNCJICHUS MOXKCT OBITH HE OUCHD YAAa4YHbIM.
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7.8. UHTEerpupoBaHye TPUTOHOMETPHYECKHX BbIPAKEHHUH

7.8.1. PammoHaJbHbIEe (DYHKITUH

Beipaxxenue R(u,v,w,...) €CTh pauuonaivnas yHKuus OTHOCATEILHO
IepPEMEHHBIX U,V,W,..., €CJIH OHO MOJYyYECHO U3 JIIOOBIX BEIUYUH U,V,W,..., a

TaK)K€ JICHCTBUTEIILHBIX YHCE] C IIOMOIIBI0 YEThIpeX apu(METHUYECKUX

JIEUCTBUM.
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IIpuMepsl paniMoOHAJIBHBIX (PYHKIIMIA.

ﬁuz - 3v

5u2 —6uv+v

IIpumep 130. R(u,v)= panioHaiabHass (YHKIUS OTHOCH-

2

TEJIBHO U, V.

3.2
IIpumep 131. R(x,\/;,g’/? )= \/5\/73 panyoHalibHasT (PYHKLHS OT-
X —~/X +3x

HOCHUTEIIBHO X, \/; , :\3/; .

sin X — 2cos? X

2

Ipumep 132. R(sin Xx,cosX) = palMoHalibHasl (PYHKIIUS

3sIN“ X+Ccosx+1

OTHOCHUTEJIHLHO SIN X, COS X.
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IIpumepsl QYHKIUN, HE ABJIAIOUMXCH PATHOHAJIBHBIMH.

Jx

ITpumep 133. Oyuknus
PHMEP Y Ix +3x +2

HE SIBJISACTCS PAlMOHAIBHONU (DYHKIIH-

€l OTHOCHUTEJIBHO X.

JSIN X + 2052 X

Ilpumep 134. OyHKuuUA >
SIN“ X+ 3C0S X+ 5

HC ABJISICTCA paHHOHaHBHOﬁ

(byHKI[ME€l OTHOCUTEIBHO SiN X.
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7.8.2. NHTerpajanbl BUjaa I R(sinx,cosx)dx

7.8.2.1. IIpeoOpa3oBanue NOABIHTEIPAJIBLHOI0 BHIPAKEHH S

PaccMoTpuM MHTErpajbl BUIA j R(sin X,C0s X)dX IIpu yCIOBHUH, YTO OH

HE sBJSICTCA TaOJMM4YHBIM. MHOra 10CTaTOYHO IIpeoOpa3oBaTh MOJIBIHTE-

IPaAJIbHOE BhIPAXKECHUE.
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2 2
dx _Ism x+4cos xd =jtgzx 12 dx +

IIpumep 135.
‘[ cos* x COS™ X COS“ X

+I 0x _jtg xd(tgx)+tgx_—tg X+tgx+C.

ROEOIECR

sincos~ tg— X cos2 X tg5
2 2 2 2 2

IIpumep 136. I
sin X

IIpumep 137. jcosz Xdx =%J'(1+c052x)dx =%(x+%sin 2x)+C.

X
tg =
92

+C.
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X
[.8.2.2. YHUBepcaJIbHAsA TPUTOHOMETPHYECKAS MOJACTAHOBKA t = th

[ToapIHTErpalIbHOE BBIpAXKEHUE IIPEOOpa3yeTcsi B PalHOHAIBHYIO

(dyHKIHMIO OT 1.

25in > cos = 2tg5 ot
Sin X = 2 2 _ 2 _

B 2
sin? X 4cos? > 1+4tg2l 1+t
2 2 2

2 X
COS X =

. 2 X 2 X
COS” ——sIn E_1—tg 5_1_t2

2

20t

X = 2arctgt dx = >
1+t

. 2 X X X 2
sm2§+0052§ 1+tg? > 1+t
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2
TorﬂaIR(sinx,cosx)dx=jR 2t2,1 t2 2dt2.
1+t° 1+4t° )1+t
dx
Y 100HO BBIYMCIISITH HHTETPAJIbI BUIA I : .
acosX+bsinx+c
IIpumep 138.
I9+8cog)>(<+sinx=‘t=tg§=j ngt t2 2t -
(L+t%)| 9+ ( _2)+ >
1+t 1+t
tg§+1
=2j > at =2_[ d(t-2|-1) =Earcth+C=larctg +C.
t“+ 2t +17 (t+1)°+16 2 4 2
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YHI/IBepCEU'IBHaH IMOACTAHOBKA YaCTO IIPUBOAMT K I'POMO3JIKHMM BbIYHC-

JICHUSAM. MOXHO HCIIOJIb30BaTh YaCTHBIC IIOACTAaHOBKHMU.

1) R(-sin x,cos x) =—R(sin x,c0s X) - HEYeTHAasA OTHOCUTEILHO SiN X.

I[loncTanoBka cosx =t.

sin X +sin® x

IIpumep 139. I s dx =

cosX=t, cos2X=2c0s’X—-1=2t%—-1

sin? x = 1—t2, dt = —sin xdx

@@=t (=dt) ¢t°-2  1p2t°-4 1 3p dt
-] 2t2 -1 _‘[th—ldt_Z‘[th 1 ZIdt I2t 1

1(v21)_t

zzfjt-l zzf

\fcosx 1

SX+1

+C.
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2) R(sin x,—c0s X) =—R(sin X,c0s X) - He4eTHAss OTHOCHUTEILHO COS X.

IloacTranoBka sin x =t.

sinX =t

3 5
ITpumep 140. ICOS XFEDS X ix = |cos? x = 1—t2

4
cos xdx = dt

SIn“ X+sIin™ X

‘ICOS x(1+cos X)Cc0s XdX J-(l t )(2—t2)dt=

5|n2x+sm4x t +t4

_I(1+ — Jdt —t—g—Garctgt+C smx—i—Barctg(sm X)+C.
t2  14t2 t sin X

3) R(sinx,cosx)= R(—sinX,—Cco0s X) - 4eTHas OTHOCHUTEJIBHO SiNX U COS X.

IloacranoBka tgx =t.
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